
4P1C2- Correction des exercices Énoncé disponible
en dernière page

Ex 4
a/ Il s'agit d'un signal  de type 
lumineux.

b/ 

1 : signal lumineux
2 : signal électrique
3 : signal sonore

Ex 5
A/  A cheval : 
   On sait que : 
   d = 500 km ,
   t = 4 jours = 4 x 24 = 96 h
   v = ? 
   Formule utilisée v = d / t

v = d / t = 500 / 96 = 5,2 km/h

Avec le télégraphe, même 
calcul en remplaçant 96h par 
2h.

v = d / t = 500 / 2 = 250 km/h

B/ On sait que : 
   d = 500 km ,
   t = ?
   v = 200 000 km/s 

   Formule utilisée t = d / v

t = 500 / 200 000 = 0,0025 s

Ex 6
1/ Il s'agit de signaux de types 
sonores et lumineux.

2/ Avec le sifflet, il suffit de 
modifier la fréquence et la 
séquence des sons.
Avec le carton, il suffit de 
changer la couleur.

Ex 10
1/ Oui, les premiers et 
derniers rangs perçoivent la 
même chanson.

2/ Les différents rangs 
entendent la même chanson, 
le son transporte donc 
l'information à distance.

Ex 17
Formule utilisée t = d / v

À Annecy 10°C
d = 2000 m,  v = 337 m/s, 
t = ?
t = 2000 / 337 = 5,93 s

À Marseille 30°C
d = 2000 m,  v = 350 m/s, 
t = ?
T = 2000 / 337 = 5,71 s

Sophie entendra le son avant 
Eva
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